武汉大学2009—2010学年第二学期《高等数学A2》试题

（A卷）

一、（24 分）试解下列各题：

1、（6分）计算二重积分
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2、（6分）求过点
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与直线
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3、（6分）计算
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4、（6分）设向量 
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二、（12分）设
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三、（10分）已知函数
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四、（14分）1、将函数
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的幂级数，并指出收敛区间。
2、求幂级数
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五、（12分）设
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（1）求
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在点
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处的梯度及方向导数的最大值；

（2）问：
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在哪些点的梯度垂直于
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轴。
六、（10分）设
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[image: image30.wmf]2

,

  (0z2)

0,

zy

x

=

ì

ï

££

í

=

ï

î

绕
[image: image31.wmf]z

轴旋转而成的曲面。
(1) 写出
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的方程.（2）计算
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七、（10分）设
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是沿动圆周
[image: image36.wmf]2

2

2

t

y

x

=

+

逆时针方向，计算含曲线积分的极限：        
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八、（8分）求抛物面
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的一个切平面，使它与该抛物面及圆柱面
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所围成的立体的体积最小，并求出最小的体积，写出所求切平面方程。
武汉大学2009—2010学年第二学期《高等数学A2》试题A参考解答

一、（24分）试解下列各题：

1、（6分）计算二重积分
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解: 
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2、（6分）求过点
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与直线
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解：设过直线的平面束方程为
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即有
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3、（6分）计算
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 解  由于
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 4、（6分）设向量 
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解：由
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二、（12分）设
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解  方程两端求微分得
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三、（10分）已知函数
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 解  
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四、（14分）1、将函数
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2、求幂级数
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解：1、因为
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     所以
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2、幂函数的收敛区间为
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则
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又由和函数的性质得：
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五、（12分）设
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（1）求
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[image: image139.wmf]t

L

是沿动圆周
[image: image140.wmf]2

2

2

t

y

x

=

+

逆时针方向，计算含曲线积分的极限：        

 
[image: image141.wmf]ò

+

+

+

+

®

t

L

t

dy

ny

mx

dx

by

ax

t

)

(

)

(

1

lim

2

0

，其中
[image: image142.wmf]n

m

b

a

，

，

，

为常数。
解：
[image: image143.wmf]òò

=

-

+

®

D

t

dxdy

b

m

t

)

(

1

lim

2

0



 EMBED Equation.3  [image: image144.wmf]2

2

0

)

(

1

lim

t

b

m

t

t

-

+

®

p

=
[image: image145.wmf])

(

b

m

-

p

  (其中
[image: image146.wmf]2

2

2

:

t

y

x

D

£

+

)
八、（8分）求抛物面
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